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                        GUIA DE GEOMETRA  AVANZADA                                          2020
         COLEGIO DE LOS SSCC                                                                           Nivel: IV Medio 

             Providencia                 
                                                Profesor: Sergio Godoy R.

	NOMBRE         __________________    __________________   ___________________

                              Apellido Paterno               Apellido Materno                   Nombre

	Estimado y Estimada estudiante.

Junto con saludar y esperando que se encuentren bien, rogaría leer las siguientes instrucciones antes de comenzar a resolver la actividad propuesta. 

1. Se solicita imprimir esta actividad para ser realizada de manera autónoma durante este periodo. Esta guía la puedes resolver en  2  horas pedagógicas ( 90  minutos)
Para resolver dudas, escribirme al correo : segodoyr@hotmail.com
Las dudas serán respondidas en horario laboral, es decir, de lunes a viernes entre las 8:15 y 15:30 horas, con un plazo de 24 horas, dentro de lo posible te contestare.

En caso de enviar consultas, señalar en el asunto del mail: curso, asignatura y nombre del estudiante.

Ejemplo: IVA, Matemática Avanzada, Ignacia Morales.

Realicen un trabajo responsable, metódico y sientan que estos días son para mejorar nuestros aprendizajes. 

Es una guía de repaso del tema : transformaciones isométricas (contenido I medio).

Para consultas puedes usar cualquier libro de matemáticas I medio , SM o SANTILLANA
Resuelve la guía en tu cuaderno en forma ordenada y será revisada a la vuelta de clases.

Al final de la guía están las SOLUCIONES , REVISALAS.



 SSCC                      GUIA DE GEOMETRIA ELECTIVA IV MEDIO                      PROFESOR SERGIO GODOY
        CONTENIDO :TRANSFORMACIONES ISOMETRICAS                               2020
I. Lee atentamente cada una de las preguntas y marca la alternativa correcta.

1. 
¿Cuál de los siguientes polígonos tiene infinitos ejes de simetría?
A. Cuadrado.


D. Rectángulo.
B. Circunferencia.

E. Hexágono.
C. Rombo.
2. 
Si un triángulo rectángulo isósceles se refleja con respecto a su hipotenusa, ¿qué polígono se forma?

A. Triángulo.


D. Rectángulo.
B. Rombo.


E. Cuadrado.
C. Romboide.
3. 
¿Cuál de las siguientes figuras muestra todos los ejes de simetría de un rectángulo?



A.



D.


B.



E.


C.


4. 
¿Cuál de las siguientes figuras tiene simetría central?

A. Sólo I 

B. Sólo II

C. I y II

D. II y III

E. Ninguna de las anteriores
5. 

Sea el (ABC, con vértices en los puntos A (5,6); B (-1,2) y C (2,3). Al aplicar una traslación 
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. La imagen del punto B tiene coordenadas:
A. B’ = (-1, 2)

B. B’ = (6, 4)

C. B’ = (7, 6)

D. B’ = (5, 6)

E. B’ = (2,3)

6. 
Al reflejar el triángulo, como el de la figura, con respecto a la recta L siempre se cumple que:

                                                 





    L

I. AA’ // BB’

II. [image: image4.png]DcC'



 
III. AFEB siempre es un trapecio

De las afirmaciones anteriores son ciertas:

A. Solo I.

D. Solo II y III.
B. Solo II.

E. I, II y III.
C. Solo I y II.
7.  
¿Cuántos ejes de simetría tiene la letra H?

A. 4


D. 2
B. 0


E.  3
C. 1


8. 
¿Cuántos ejes de simetría tiene un hexágono regular?
A. 4


D. 2
B. 6


E. 1
C. 3

9. 

Si el punto P de coordenadas (-3,7) se trasladó obteniéndose el punto (4,-1), ¿cuál es el vector de traslación?

A. (1,6)


D. (7,-8)
B. (-4,11)

E. (8,7)
C. (6,1)

10.  

Si el punto A ha sido trasladado según el vector (-4,-1) siendo su nueva ubicación el punto (5,-3), ¿cuáles eran sus coordenadas originales?
A. (1,-4)


D. (-9,2)
B. (-9,-2)

E. (-1,4)
C. (9,-2)
11. 

El punto M tiene coordenadas (-5,3). ¿Qué coordenadas debería tener el vector que permite trasladar a M para que se ubique en el  eje y a 4 unidades bajo el origen?
A. (0,-4)


D. (5,7)
B. (-4,0)


E. (5,-7)
C. (5,0)
12.  
Una circunferencia tangente a los ejes x e y en los puntos (-3,0) y (0,-3) se traslada según el vector 
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(0,-3) y después según el vector 
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(-3,0). ¿Cuáles son las coordenadas del centro de la circunferencia luego de ser trasladada dos veces?
A. (6,6)


D. (-3,6)
B. (-6,-6)

E. (6,-6)
C. (3,-6)

13. 
Si el punto A (-6,-1) se traslada según el vector (4,-2), ¿Cuál debe ser la coordenada del nuevo vector de traslación para que dicho punto se ubique sobre el origen?
A. (-2,-3)

D. (2,-3)
B. (2,3)


E. (10,3)
C. (-2,3)
14. 
¿En cuál de los siguientes puntos la abscisa es las tres cuartas partes de su ordenada?
A. P (3, 8)

D. S (8, 6)
B. Q (4, 8)

E. T (4, 3)
C. R (6, 8)

15. 
El punto (-3,0) se ubica:
A. En el eje de abscisas.


D. En el II cuadrante.
B. En el eje de ordenadas.

E. En el III cuadrante.
C. En el I cuadrante.

16. 
Si se unen todos los puntos cuya abscisa sea el doble de su ordenada, ¿Qué figura se forma?
A. Una circunferencia.


D. Una línea curva.
B. Una línea recta.


E. Solo puntos en línea recta.
C. Un triángulo.
17. 
Si se unen todos los puntos que tienen igual ordenada, ¿Qué figura se forma?
A. Una línea recta paralela al eje x.
B. Una línea recta paralela al eje y.
C. Una línea recta que divide a los cuadrantes I y III en dos regiones congruentes.

D. Una línea recta que divide a los cuadrantes II y IV en dos regiones congruentes.
E. Una línea recta coincidente con el eje y.
18. 
¿Qué cuadrilátero se rota en 45º con respecto al punto de intersección de sus diagonales y coincide consigo mismo?

A. Un rectángulo.


D. Un cuadrado.
B. Un rombo.


E. Ninguno.
C. un romboide.
19. 
Si el punto P (-1,3), se rota en 90º con respecto al origen, ¿cuáles son sus nuevas coordenadas? 
A. (1,-3)


D. (1,3)
B. (3,-1)


E. (-3,-1)
C. (-3,1)
20. 
Un punto A, al ser rotado en 90º con respecto al origen, se ubica en el punto (4,-2). ¿Cuál era su ubicación antes de la rotación?
A. (-4,2)


D. (-2,-4)
B. (4,2)


E. (2,-4)
C. (-2,4)
21. 
Si el punto M (-3,-5), se rota con respecto al origen en 180º, ¿cuáles son sus nuevas coordenadas?
A. (3,5)


D. (5,-3)
B. (5,3)


E. (-5,-3)
C. (-5,3)


22. 
Si a un triángulo se le aplican una tras otra las transformaciones isométricas traslación, 
rotación y simetría, ¿qué sucedería con su área?
A. Se reduciría tres unidades.

D. Se reduciría a la tercera parte.
B. Aumentaría tres unidades.

E. Se triplicaría.
C. Se mantendría constante.
23. 
Si el punto M (-3,5) se refleja con respecto al Eje Y generando M’, ¿cuál debe ser el vector de traslación que permita mover el punto M’ al origen?
A. (3,5)


D. (5,-3)
B. (-3,-5)

E. (-5,-3)
C. (3,-5)
24. 
¿Cuál es la mínima cantidad de simetrías, con respecto a una recta, que se debe aplicar a una figura ubicada en el III cuadrante, para que se ubique en el I?
A. 1


D. 4
B. 2


E. 5
C. 3

25. 
En la siguiente composición de transformaciones determina el opuesto de (a + b):
(a,2)   Sx   (a,-2)   T(-1,4)   (-2, b)


A. -2


D. 1
B. -1


E. 2
C. 0
26. 
Un rectángulo, con el punto de intersección de sus diagonales en el origen, se rota en 90º 
con respecto a este punto. ¿Cuál debe ser la nueva transformación aplicada sobre el 
rectángulo para que sus vértices puedan ubicarse en su posición original?
A. Traslación con respecto al origen.
B. Rotación con respecto al origen en 45º.

C. Rotación con respecto al origen en 135º.
D. Rotación con respecto al origen en 180º.
E. Rotación con respecto al origen en 270º.
27. 
Si el punto N (1,-2) se rota con respecto al origen en 90º, y luego desde esta nueva posición se traslada según el vector 
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(-2,-1), ¿cuáles son las nuevas coordenadas de dicho punto?
A. (-1,-2)


D. (-2,1)
B. (2,1)



E. (0,0)
C. (1,2)
28. 
¿Qué se produce al componer dos reflexiones?
A. Una rotación


D. Otra reflexión
B. Una simetría central

E. Ninguna de las Anteriores.
C. Una traslación
29.
 ¿Cuál de los siguientes polígonos regulares permite teselar el plano sin necesidad de recurrir a otra figura geométrica?
A. Un pentágono.


D. Un octágono.
B. Un hexágono.


E. Un nonágono.
C. Un heptágono.
30.
 ¿Con cuál de estos polígonos se podría realizar un mosaico semi regular?

I. Cuadrado.

II. Hexágono.

III. Triangulo equilátero.

A. Solo I

B. Solo II

C. Solo III

D. I y II

E. Todas

II. Lee atentamente la pregunta y luego responde.
1. En una fábrica de cortinas, una máquina de coser hace un fruncido en forma de triángulos equiláteros unidos por sus lados, de longitud 1 cm.

¿Qué cantidad de hilo se gasta al fruncir una cadena de 50 triángulos?


Tabla de especificaciones
	Contenido
	Número de pregunta
	Clave

	Simetría
	1

2

3

4

5

6

7

8
	B

E

B

C
D

E
A

B

	Traslación
	9

10

11

12
	D

C

E

B

	Plano cartesiano
	13

14

15

16
	B
C
A
B

	Rotación
	17

18

19

20

21

22
	A
E
E

D

A

C

	Composición de transformaciones
	23

24

25

26

27

28
	B
A
B
E
E

C

	Teselaciones o embaldosamiento

	29

30
	B

E


Pregunta abierta: Se gastan 101 cm de hilo.
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